

关注低收入人口 加大救助帮扶力度

本报讯(记者 陈卓)加大低收入人口救助帮扶力度,进一步织密兜牢基本民生保障网。7月18日,记者了解到,市人民政府办公室日前转发由我市10部门制订的《加强低收入人口动态监测做好分层分类社会救助工作的实施方案》(以下简称《方案》),要求各县(市)、区人民政府,市人民政府有关部门结合实际,认真贯彻落实。

《方案》指出,低收入人口包括最低生活保障对象、特困人员、最低生活保障边缘家庭成员、刚性支出困难家庭(刚性支出较大导致基本生活出现严重困难的家庭)成员,以及其他困难人员。

低收入人口认定程序如何开展?《方案》指出,最低生活保障对象、特困人员、最低生活保障边缘家庭成员、刚性支出困难家庭成员的认定,按照现行规定执行。乡镇(街道)负责低收入人

口认定的受理、审核、确认等工作。村(居)委会负责协助发现困难群众、主动告知困难群众家庭经济状况变化情况等工作。对认定的低收入人口,应当自认定之日起进行年度复核和定期核查,视家庭困难状况变化情况予以动态调整。对不符合条件或不予认定的对象,应当在作出决定3个工作日内书面告知并说明理由。

《方案》从六大方面解释了什么是分层分类社会救助?如基本生活救助。对符合最低生活保障、特困人员救助供养条件的低收入人口,给予相应的最低生活保障、特困人员救助供养等基本生活救助。

专项社会救助。包括医疗救助(含疾病应急救助)、教育救助、住房救助、就业救助、受灾人员救助。

急难社会救助。对遭遇突发性、紧迫性、灾难性困难导致基本生活暂时出

现严重困难的人员,取消户籍地、居住地申请限制,在急难发生地按规定通过临时救助或生活无着流浪乞讨人员救助,及时给予急难社会救助。

服务类社会救助。通过政府购买服务、依托乡镇(街道)社工站开展社会工作服务等方式,为低收入人口提供探访关爱、服务照护、心理疏导、精神慰藉、资源链接、能力提升、社会融入等服务。

其他救助帮扶。对符合条件的最低生活保障对象、特困人员、最低生活保障边缘家庭成员、刚性支出困难家庭成员,可根据相关救助政策给予司法救助、困难职工救助帮扶、取暖补贴、殡葬费用减免等救助帮扶。

慈善帮扶。引导公民、法人和其他组织通过捐赠财产、开展慈善项目、创办服务机构、提供志愿服务等方式,面向低收入人口开展慈善帮扶活动。

【平原腔声】

加强监管 可以确保食品更安全

□姬国庆

高温季节是食物中毒和食源性疾病的高发期。7月8日,记者了解到,为防止食源性疾病发生,保障广大消费者饮食安全,市市场监管局发布了夏季食品安全消费提示。《平原晚报》7月9日A03版报道)

食品安全,责任重大。为了保障广大消费者饮食安全,食品监管部门必须严格履职尽责,切实尽到监管责任,筑牢食品安全防线,确保食品更安全。

经验告诉我们,对于消费者来说,要想快速发现餐饮商家存在的食品安全问题,是比较困难的。另外,餐饮商家的素质参差不齐,要想让他们都能做到行业自律,也是不现实的。

实践证明,安全的食品既是餐饮商家生产出来的,也是监管部门“管”出来的,严格监管是保障食品安全的重要手段。否则,一旦食品监管失守,出现“监管漏洞”,就给一些不法餐饮商家以可乘之机,从而出现食品安全隐患。

由此来看,作为监管部门,必须高度重视食品安全工作,将食品安全工作视为“头等大事”,以高度的责任感和使命感,切实尽到监管责任,守护好这一民生底线。

勇于担当,强化监管。具体而言,食品监管部门必须以“时时放心不下”的责任感和使命感,以更加坚定的决心、更加有力的措施、更加扎实的工作作风,建立健全食品安全监管体系,实现全链条的无死角监管,全力以赴守护食品安全。

精准施策,消除隐患。监管部门必须严格按照相关法律规定,加大食品安全监管力度,精准落实防范措施,逐条逐项进行对照,及时排查薄弱环节,督促餐饮商家依法规范经营,快速消除食品安全隐患,严把食品安全关,全力守护好食品安全,切实做到防患于未然,有效预防食品安全事故的发生。

压实责任,筑牢防线。监管部门还要坚持问题导向,坚持全过程监管,强化风险防范意识,压实监管主体责任,加大食品安全查处力度,对食品安全行为零容忍,严厉打击食品安全违法行为,切实筑牢食品安全坚固防线。对待存在食品安全问题的餐饮商家,监管部门必须依法严肃查处,该处理的处理,该处罚的处罚,该曝光的曝光,让存在食品安全问题的餐饮商家付出应有的代价,并形成强大的震慑效应。

持之以恒,常抓不懈。监管部门必须勇于担当,主动作为,全面消除各种食品安全隐患,不给餐饮商家以任何可乘之机,以强有力的监管确保食品安全,不但让群众吃得更加有滋有味,而且更加安全放心。

我市发布《依法规范生产销售使用电动自行车的通告》 市民可拨打12345、12315举报违法行为

本报讯(记者 崔敬)7月18日,记者了解到,为进一步加强电动自行车及相关产品质量监管和电动自行车停放、充电安全管理,规范市场经营秩序,防止各类违法违规行发生,消除消防安全和产品质量安全隐患,市市场监管局、市消防救援支队联合发布《依法规范生产销售使用电动自行车的通告》(以下简称《通告》)。

《通告》要求:各电动自行车生产企业严禁生产、销售不符合标准或国家强制性产品认证一致性要求的电动自行车。

销售经营单位禁止销售加装了座位、车篷、遮阳伞、音响等影响通行安

全装置的电动自行车。不得擅自调换生产企业配备的电动自行车蓄电池、充电器或为电动自行车篡改、改装提供服务。

销售者要建立完善并执行进货验收制度,100%索取留存进货票据,验明产品合格证明和CCC认证标识,查验车辆的整车出厂合格证、车辆一致性证书、CCC认证证书与车辆铭牌信息的一致性。查验进货的电动自行车的产品合格证和电动自行车及其蓄电池是否符合强制性产品认证一致性要求。

不得销售未获得CCC认证,或整车出厂合格证、车辆一致性证书、CCC认证证书与车辆铭牌信息不一致的车

辆,不得伪造或者冒用CCC认证标志。销售者不得夸大电池续航里程,不得模糊混淆电动自行车与摩托车概念,或应消费者要求随意改、拼装电动自行车。在销售车辆时,应当明确告知消费者本门店不销售改装、加装的电动自行车,不对任何电动自行车进行非法改装、加装,车主购车后不能对车辆进行非法改装。

对于阻碍市场监管执法人员、消防人员依法执行公务或借机聚众闹事、扰乱公共秩序等违法行为,交由公安机关依法予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。市民可拨打12345、12315电话进行投诉举报。

市市场监管局

进行染发类化妆品专项检查

本报讯(记者 崔敬)7月18日,记者从市市场监管局了解到,我市结合化妆品专项检查行动,在全市范围内集中排查治理染发类化妆品存在的突出问题,督促企业落实化妆品质量安全主体责任,切实保障公众用妆安全。

连日来,我市采取全面检查和重点检查相结合的方式,针对染发类化妆品

经营环节加大检查力度,以染发、烫发化妆品为重点品种,检查供货方及产品合法性、经营单位是否建立并执行进货查验记录制度以及标签是否规范、广告是否合法等,对检查中发现的风险隐患,督促企业限期整改到位。

我市及时掌握国家化妆品网络经营监测平台推送、移交的网络经营染发

类化妆品涉嫌违法线索,对各类染发类化妆品风险信息加强监测分析,发现涉嫌违法违规的,依法组织调查,及时防范染发类化妆品质量安全风险。

目前,全市已累计检查超市、商场及美发美妆场所1726家,实施行政处罚案件13起,有效规范了化妆品市场的经营与管理,净化了化妆品市场环境。

部门联动 严打网络售卖疑似电子烟产品

本报讯(记者 崔敬 通讯员 付狄 艾强)7月17日,记者了解到,针对网络平台上非法售卖“雾化”“酒吧精灵”等疑似电子烟产品,市烟草专卖局市区直属分局携手公安、市场监管、邮管等多个部门,联合发起为期两个月的专项整治行动。

电子烟产品常以“时尚”“健康”为噱头,实则其复杂成分与潜在危害不

容忽视。尤其对于青少年而言,电子烟的成瘾性和对健康的长期负面影响更为显著。此次专项行动将“雾化”“酒吧精灵”等疑似电子烟产品纳入网络售烟问题专项整治工作重点,旨在清除市场隐患,保护公众特别是青少年免受电子烟的潜在危害。

两个月以来,我市深化部门协作,形成联动打击此类违法产品的

精准合力;充分发挥12345热线、涉烟情报中心、12313热线等平台作用,加强线索采集,规范管理涉烟线索;利用多种渠道和载体科普疑似电子烟产品危害,切实形成理解抵制“雾化”“酒吧精灵”等疑似电子烟产品的社会共识,净化了网络涉烟内容生态。